
Procesný postup pri umiestňovaní občanov upravuje zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o 

doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 

predpisov :  

Klient požiada o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu formou písomnej žiadosti. Tlačivo 

„Žiadosti o odkázanosti na sociálnu službu“ je dostupné na Úrade ŽSK, v zariadení sociálnych 

služieb ako i na webovej stránke www.regionzilina.sk (v záložke sociálne veci → žiadosti 

a formuláre). 

 

Ak je občan, ktorý žiada o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu spôsobilý na právne úkony 

žiadosť vyplní a vlastnoručne podpíše.   

Ak je občan, ktorý žiada o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu pozbavený spôsobilosti na 

právne úkony, žiadosť s jeho údajmi vyplní súdom ustanovený opatrovník, ktorý žiadosť aj podpíše. 

Ku žiadosti opatrovník priloží kópiu rozsudku súdu o pozbavení spôsobilosti občana na právne úkony 

ako aj kópiu listiny o ustanovení opatrovníka. 

Ak občan vzhľadom na svoj zdravotný stav nemôže sám podať žiadosť o posúdenie odkázanosti na 

sociálnu službu, môže túto žiadosť za občana podpísať aj iná fyzická osoba a to na základe potvrdenia 

ošetrujúceho lekára o nepriaznivom zdravotnom stave.  

 

Vyplnenú žiadosť o odkázanosti doručí občan do podateľne Úradu ŽSK  (v pôsobnosti Žilinského 

samosprávneho kraja je posúdenie odkázanosti na sociálnu službu poskytovanú v: domove sociálnych 

služieb, zariadení podporovaného bývania, špecializovanom zariadení, rehabilitačnom stredisku). 

Žiadosti o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu poskytovanú v: zariadení pre seniorov, zariadení 

opatrovateľskej služby, dennom stacionári patrí do pôsobnosti obcí a miest. 

 

Žilinský samosprávny kraj v lehote 60 dní od dátumu zaevidovania žiadosti o posúdenie odkázanosti 

na sociálnu službu na podateľni ŽSK vydá občanovi Posudok o odkázanosti na sociálnu službu 

a Rozhodnutie o odkázanosti na sociálnu službu. 

Občan spĺňa kritéria pre poskytovanie sociálnej služby v domove sociálnych služieb alebo 

v špecializovanom zariadení len v tom prípade, ak je jeho stupeň odkázanosti na pomoc inej fyzickej 

osoby V. alebo VI.  

 

Ak má klient právoplatné rozhodnutie o odkázanosti na sociálnu službu a posudok o odkázanosti na 

sociálnu službu, požiada zariadenie sociálnych služieb (domov sociálnych služieb) o poskytnutie 

sociálnej služby formou písomnej žiadosti „Žiadosť o uzatvorenie zmluvy o poskytovaní sociálnej 

služby“, ktorú poskytne zariadenie, v ktorom chce byť občan umiestnený.  

 

Keď má zariadenie sociálnych služieb voľné miesto uzavrie s občanom „Zmluvu o poskytovaní 

sociálnej služby“. V prípade, že zariadenie nemá voľné miesto, je občan zaradený do poradovníka 

čakateľov na sociálnu službu. Zariadenie sociálnych služieb vydá „Rozhodnutie o zaradení do 

poradovníka čakateľov na sociálnu službu“, ktoré doručí občanovi do vlastných rúk.  

Ďalšie informácie aj s kontaktmi na zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 

samosprávneho kraja nájdete na:  

http://www.regionzilina.sk/files/odbory/soc_veci/2012/april/krok-za-krokom.doc 
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